

71比55大胜北京队

山西女篮季后赛首战告捷

本报讯(记者 杨尔欣)3

月19日,WCBA季后赛揭开战幕,山西竹叶青酒女篮凭借高强度的防守,客场以71比55击败北京队。

在季后赛首轮比赛中,常规赛第七名山西女篮与第十名北京队相遇。根据赛程安排,山西女篮首先进行客场比

赛,随后回到主场迎战对手。

本场比赛开局阶段,山西女篮直接将防守强度“拉满”。北京队在重压之下,前9次投篮仅命中1球。而随着武桐桐内突外投连续得分,山西女篮打出一波9比2的得分小高潮。

比分领先之后,山西女篮

稳扎稳打,凭借默契的团队配合牢牢掌控比赛局势。刘禹彤、翟若云和托马斯先后投篮命中,令山西女篮再次打出一波13比2的进攻高潮。

大比分落后的北京队,在外线“疯狂”投射三分球,希望借此追分。然而,北京队此役22次出手三分球仅命中2球,

命中率不足10%。

选择“浪投”的北京队,随后更是连中距离投篮也开始“打铁”,最终遭遇惨败。全场比赛,北京队整体命中率仅为25.7%,远低于正常水平。

此战过后,山西女篮以总比分1比0领先对手。3月22日,山西女篮将坐镇主场继续对阵

北京队。山西女篮只需再胜一场,即可晋级季后赛第二轮。

在山西女篮季后赛首战告捷的同时,山西汾酒男篮在CBA常规赛第45轮争夺中,经过加时赛客场以111比117负于辽宁队。山西男篮目前已以22胜23负的战绩暂居积分榜第11位。

山西古建筑博物馆恢复开放

本报讯(记者 贾尚志)3月19日,山西古建筑博物馆(纯阳宫)恢复开放,面向60周岁以上老人等群体免票。

恢复开放后,由于第二进院文物建筑正在实施修缮,游客来景区后需调整游览线路。游客可参观“栋梁·山西站——纪念梁思成先生诞辰120周年展”“法式·存真——古代建筑测绘展”“有龙则灵——山西龙王题材壁画巡礼”等展览。景区开放时间为,每周二至周日9时至17时,16时30分停止入馆,每周一闭馆,逢国家法定节假日正常开放。

值得关注的是,山西古建筑博物馆(纯阳宫)恢复开放,实行门票优惠政策,带着满满诚意,静候游客到来。以往全价30元/人的门票,恢复开放后的一段时间里,只按15元/人的价格销售。免票、半票的优惠举措也充满了温度,60周岁以上老人(含60周岁),凭本人身份证免票参观;6周岁以下(含6周岁),或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童免票参观;残疾人、现役军人、革命伤残军人,凭合法有效证件免票参观;未成年人、全日制大学本科及以下学历学生等凭有效证件可享受半价优惠。



3月19日,由沈阳故宫博物院、山西博物院、鞍山市博物馆联合举办的“晋韵华彩——山西琉璃艺术展”在沈阳故宫拉开帷幕。展览通过一脉相承的烧造工艺,从“山西琉璃的时代变迁”“建筑上的琉璃”“庙堂与明器”三个单元,134件(套)文物,讲述神秘多姿的琉璃文化,展示山西琉璃古老的东方文化遗产,见证我国古代琉璃工艺取得的辉煌成就。

山西琉璃的变迁

在“山西琉璃的时代变迁”单元中,丰富的山西琉璃遗存,展示了难得的早期琉璃艺术发展序列。山西各地的汉墓中出土了大量精美的低温釉陶明器;北朝时期,平城和晋阳先后为北魏和东魏、北齐的政治文化中心,诸多重要遗址中都可见铅釉陶器;隋唐时期政权稳固、经济繁荣,三彩釉陶成就斐然;两宋时期中国北方政治、经济、文化发展迅速,在建筑上和墓葬中出

现了许多琉璃精品。1966年发掘的大同北魏太和八年(公元484年)司马金龙墓,出土了大量釉陶器物,有骑马武士俑、仪卫俑等,这些器物皆用粗红粘土作胎,施绿、黄或酱色釉,造型生动写实,极富生活信息。介休古寺遗址出土的3件隋代绿釉菩萨,身式修长,腰部微曲,胸臂袒露,罗裙紧贴下肢,飘带自臀部垂于两侧,神态和装束均脱离了北朝风格而向唐代过渡。

建筑上的琉璃

第二单元主要展示建筑上的琉璃。元朝统一后,山西琉璃的制作品种类、造型、工艺、色彩等各方面,较前均有发展。元初创建的永乐宫,各殿瓦顶上的琉璃构件制作技艺极高。明代社会市民经济发展,城市繁荣,寺庙兴建,促进了琉璃制造的空前繁荣,其制

作规模、技术均创新高,琉璃艺术佳品丰富多彩。清代的琉璃制造业建筑构件格式化,屋顶上素面脊筒增多,工匠世袭传承,留下了许多优秀作品。来自海城黄瓦窑的19件琉璃构件展示了特殊的琉璃生产工艺和为宫廷建筑装饰服务的属性,具有重要的历史价值。

庙堂与明器

第三单元为“庙堂与明器”。琉璃的异彩纷呈不仅体现在建筑构件之中,从佛陀到菩萨、从关帝到道君,大量的庙堂用器也披上了五光十色的琉璃彩。而在发现于1955年的明晋裕王墓中,陵墓墓门门顶及左右八字墙可见蓝绿釉勾头、滴水、脊兽等琉璃装饰。本单元还展出了明代墓葬出土

的各类家具明器,如彩釉陶桌、釉陶供品高足陶盘、茄皮紫釉陶花瓶、釉陶蜡烛台等,为研究明代家具的造型、组合、陈设等提供了重要的借鉴,反映了明代丰富的物质文化和社会生活,是探究明代人们丧葬意识行为及明器随葬制度必不可少的实物资料。

据人民日报客户端辽宁频道

